

安宮三寶
為腦血管健康把關

預防 應急 復健

位元堂 安宮牛黃丸 安宮降壓丸 安宮再造丸

香港位元堂門市、manning's | manning's 24、各大藥房有售
以上圖片只供參考，如有任何爭議，位元堂藥廠有限公司保留最終決定權

客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

Formula E 今或「雨戰」中環

附近街道入口已封閉 市民小心塞車



警方在赛道附近的天橋上實施人流管制措施。香港文匯報記者彭子文 攝

香港文匯報訊(記者 文森)國際汽車聯會主辦的香港電動方程式賽車錦標賽(Formula E)今日在中環海濱正式上演,各車隊昨日把握機會在賽道上試圈,運輸署則對場地附近部分道路實施封路或改道措施,中環干諾道中一帶一度出現大塞車,有地區人士擔心該區今日交通同樣擠塞,運輸署呼籲市民留意最新交通情況。



香港電動方程式賽車錦標賽今日在中環海濱正式上演。香港文匯報記者彭子文 攝

賽事今日下午在中環海濱正式上演,不少車隊及車手早已抵港,他們昨日已經在賽道上試車。不過天文台預測,一道低壓槽今日會繼續為華南沿岸帶來驟雨,車手有機會要在雨中作賽。

添馬公園續設體驗區直播

主辦單位今年亦繼續在賽道旁的添馬公園設置「E-village」,該區雖然今早才正式開放,但不少攤位昨日已經準備就緒。入場人士除了可以繼續在「E-village」內透過大電視觀看賽事直播外,亦可以看到電動方程式,以及電子遊戲體驗在中環海濱駕駛賽車的滋味。

香港文匯報記者昨日到過賽車場地視察,主辦單位已大致完成準備工作,但觀看賽事的主看台一如過往幾屆未設上蓋,如果今日比賽時下雨,觀眾將要冒雨觀賽。另外,場內不少地方地面昨日有積水。

運輸署昨日凌晨已經在場地附近實施特別交通及運輸安排,中環海濱一帶的民

街、民光街、民耀街、龍和道、耀星街、民祥街、中環及灣仔繞道西行的中區和機場快線出口及繞道東行於中環民吉街的地面入口均已封閉,而西區海底隧道出口、城西道及山道天橋亦會實施交通改道措施,相關措施會維持至明日清晨5時15分。

干諾道中料塞車

署方表示,昨日上環、中環及金鐘一帶的交通比平常擠塞,干諾道中一帶昨日早上不論是地面或天橋均出現大塞車,車龍更一直伸延至西環,擠塞情況維持至昨午。

受有關措施影響,35條專營巴士與9條專線小巴需改道、縮短服務或臨時搬遷總站,主辦機構會在特別交通及運輸安排實施期間提供穿梭巴士服務,連接各個中環碼頭與臨時巴士或小巴站,以方便受影響的乘客。

運輸署提醒市民要預早策劃行程,留意最新交通情況,並且盡量使用非路面交通工具。



「E-village」內有賽車遊戲供試玩。香港文匯報記者彭子文 攝



東亞銀行發生電腦系統故障,共17間分行的櫃位服務一度暫停。香港文匯報記者劉友光 攝

香港文匯報訊(記者 文森)東亞銀行繼3年前逾10間分行的櫃位及櫃員機服務出現故障後,其在港九新界各地共17間分行的櫃位服務,昨晨一度壞機,服務受阻,部分分行於中午前陸續恢復正常服務。東亞銀行解釋,事故由於網絡設備故障引致,客戶資料未受影響。多家受影響分行均未有出現混亂情況。

東亞銀行昨晨發生電腦系統故障事件。銀行於網頁發出通告指,由於網絡不穩定,部分分行未能提供櫃位服務,建議客戶如需進行銀行交易,可使用網上或手機銀行服務,以及自動櫃員機服務。

至中午前始恢復正常

東亞銀行接受傳媒查詢時指出,事件中共有17間分行受影響,未能提供櫃位服務,但自動櫃員機服務維持正常。受影響分行分別位於金鐘、石塘咀、香港仔等。

發言人指出,初步調查顯示事件與網絡設備故障有關,客戶資料未受影響。部分分行於中午前陸續恢復櫃位服務。銀行對於今次個別事故造成客戶不便致歉。

在中環總行辦理銀行事務的市民表示,之前在金鐘分行遇上櫃位服務癱瘓,職員指示改用櫃員機,惟櫃員機未能提供支票兌現服務,故他需改往中環總行辦理。

另一名市民表示,整體服務未受影響,但以往星期六在中環總行使用櫃位服務取款毋須排隊,昨日則需等候大約5分鐘。

市民呻未貼告示提醒

有將軍澳新都城分行的市民說,職員表示電腦壞機,故櫃位未能提供部分服務,他批評銀行未有貼出告示提醒顧客。

東亞銀行已非首次發生同類事故。於2016年5月12日約下午2時,分行櫃位及櫃員機均未能提供服務,當日3時許才回復正常。當時東亞全港89間分行中,共有12間受影響。

遭性侵難啟齒 最長啞忍58年

香港文匯報訊(記者 殷翔)「#MeToo」浪潮近年席捲全球,但支援性暴力受害人的非政府機構「風雨蘭」統計顯示,本港受害人普遍抗拒求助,平均延遲3.8年才覓求協助,最嚴重個案在未滿16歲時被強姦,事發後58年才求助。組織過去18年累積處理1.4萬宗求助個案,每年也持續上升,最年輕受害人僅1歲,愈年輕的受害人愈遲求助,而侵犯者則以家人或親屬為主。

風雨蘭昨日公佈2000年至2018年的個案數據分析及研究,其間機構處理超過14,000宗性暴力求助個案,當中3,611宗接受輔導和深入研究,當中逾兩成受害人案發時的年齡為16歲以下,最年輕僅1歲。16歲以下的受害個案中,侵犯者以家人或親屬為主,佔相關個案的45.1%;16歲或以上的受害人群中,只有5.8%侵犯者是家人或親屬。

另外,接近三成的16歲以下受害人案發時與侵犯者同住,相反與侵犯者同住的16歲或以上的受害人僅佔一成。更值得關注的是,16歲以下的受害人平均延遲4,814日(約13.2年)始向風雨蘭求助,相較16歲或以上受害人平均延遲444日(約1.2年)求助,兩者相差十倍以上。

風雨蘭總幹事王秀容表示,3,611宗接受跟進的性暴力個案中,涉及強姦的個案佔64.2%

(2,318宗);其次為非禮佔30%;性騷擾的個案最少,佔整體的5.8%。各種性暴力個案均呈現上升趨勢,以非禮的個案升幅最明顯,其次為性騷擾。逾八成的侵犯者與受害人相識,包括親屬、伴侶、朋友、同事。

更甚者,約半數性暴力事件發生於私人的居所內,逾一成受害人更在遇害時與侵犯者同住,而發生在室外公眾地方(例如街上、公園)的案件僅佔一成。

苦主最細1歲 最大85歲

在分析的個案中,受害人年紀最小是1歲,涉及非禮,20多歲時才求助;受害人年紀最大則是85歲。

浸會大學社會工作系系主任洪雪蓮指出:「部分家長不懂處理子女被性侵犯的問題,通常傾向大事化小,甚至因不想破壞家庭關係而合理化侵犯者的行為,把兒童及青少年受害人推向更無助的狀態。」

大律師黃瑞紅在過往的審訊案例中,留意到部分法官及律師均對受害人的處境不理解,大都期望受害人會有「一般人的反應」或「合理的反應」而作出反抗,但現實中受害人大部分都處於弱勢,亦會因權力的不平等而不懂反應,更會因此而延遲求助。

她強調,以「合理反應」預測受害人反應,是偏頗的看法,影響審訊的公義。



風雨蘭揭性暴力求助數字持續上升,16歲以下受害人平均延遲13.2年始求助。

爆料被潑冷水 影響報案意願

香港文匯報訊(記者 殷翔)除了延誤求助情況嚴重,風雨蘭總幹事王秀容表示,受害人報案意願低,同時被定罪比率低,每8宗平均僅1宗被定罪,未能入罪的主因是證據不足或受害人放棄追究。她指出,部分受害人向身邊人披露遭性暴力,卻不獲信任和支持,影響受害人求助甚至報案的意願。

風雨蘭建議政府於公立醫院設立

危機支援中心,為受害人提供24小時一站式服務,並在警隊增設專責處理性暴力個案的團隊,中小學課程亦須將性別教育列為必修課。

法醫病理學專家馬宜立醫生指出:「強姦受害人報警比率偏低,這情況卻未受政府及社會各界關注。若我們將此與風雨蘭上升的求助數字作比較,不難發現刑事司法系統未能照顧到受害人的需要。」

港大有學會疑洩密 擅為學生註冊App

香港文匯報訊(記者 文根茂)港大大法律學院學生日前在個人未註冊的情況下,接收到某應用程式的手機短訊及電郵,並被告知港大學生會法律學會已為學生在相關平台註冊賬戶。有學生懷疑事件涉及法律學會在未經會員同意下擅自向第三方平台提供會員個人資料,違反個人資料(私隱)條例。法律學會則強調,並未有相關違規行為,一切行為合乎法例要求。

有大批法律學院學生本月8日收到來自Get-Global Community Wallet應用程式的手機短訊和電郵指,港大學生會法律學會已經為同學在「Get」註冊賬戶。

有同學懷疑法律學會在未經會員同意下擅自向第三方平台提供會員個人資料,違反個人資料(私隱)條例相關條文,侵害學生基本私隱權利。

事件發生當晚,法律學會向會員發出電郵,指上屆幹事會(2018-2019年度)確與「Get」簽訂協議,由「Get」向法律學會提供網上賣票、賣物、會員資料儲存等服務,但強調法律學會沒有使用第三方平台獲得會員資料,一切行為合乎法例要求。